
  

COPIA 

COMUNE DI PROCENO 
(Provincia di Viterbo) 

 
Verbale di deliberazione 

 

CONSIGLIO COMUNALE 
 

n. 35 del 22/12/2015 
 
Oggetto: SCHEMA DI CONVENZIONE GESTIONE ASSOCIATA ASILO NIDO DI ACQUAPENDENTE. 

APPROVAZIONE.- 
                 
L’anno   duemilaquindici il giorno ventidue del mese di dicembre alle ore 12,25 in Proceno nella sala 

delle adunanze posta nel Palazzo Sforza, convocato con regolari avvisi, si è riunito il Consiglio 

comunale in seduta straordinaria- 2° CONVOCAZIONE  per trattare gli affari iscritti nell’ordine del 

giorno. 

Presiede l’adunanza il signor Cesarini Dino - Vicesindaco 

Il Presidente incarica il Segretario di fare l’appello nominale, che dà il seguente risultato: 

 

Componenti      Qualifica Presenti  Assenti  

Cesarini Dino Vicesindaco s  

Battistoni Francesco Consigliere s  

Barbini Giorgio Consigliere s  

Colonnelli Antonio Consigliere s  

Brizi Claudia Consigliere  s 

Gobbi Enzo Consigliere s  

Guerrini Ermanno Consigliere  s 

Rossi Silvia Consigliere s  

Pifferi Alessandro Consigliere s  

 

                                                                                    Presenti 7            Assenti 2 

 
Partecipa il sottoscritto Segretario del Comune Dott.ssa Elena Piccoli incaricato della redazione del 

verbale. 

Il Presidente, dato atto della presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta per la discussione in 

seduta pubblica degli affari iscritti all’ordine del giorno. 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

PREMESSO: 

- Che sul territorio del Comune di Acquapendente è in funzione il servizio di asilo nido intercomunale realizzato 

con fondi regionali e del Comune di Acquapendente con una capacità recettiva di oltre 30 utenti;  

- Che la suddetta capacità recettiva è superiore a quella necessaria per accogliere gli utenti del Comune di 

Acquapendente e che pertanto tale struttura si presta all’estensione del servizio per un bacino di utenza costituito 

da più Comuni;  

- Che i Comuni partecipanti alla gestione (Acquapendente, Proceno, Gradoli, San Lorenzo Nuovo e Grotte di 

Castro) intendono proseguire nell’attuazione del processo di implementazione e sviluppo delle gestioni associate 

di funzioni e servizi tra Enti Locali in forza della normativa nazionale e regionale vigente al fine di ottimizzare 

l’organizzazione delle strutture così da rendere all’utenza servizi più efficienti ed efficaci e nel contempo 

realizzare economie di gestione;  

- Che è interesse del Comune di Proceno approvare la convenzione per la gestione associata dell’asilo nido in 

quanto tale adesione prevede agevolazioni per i piccoli utenti procenesi essendo questi considerati alla stregua di 

quelli del Comune di Acquapendente;  

Visto lo schema di convenzione predisposto dal Comune di Acquapendente e ritenutolo meritevole di approvazione;  

Visto il parere favorevole del Responsabile del Settore Amministrativo sulla regolarità tecnica della proposta;  

Con voti unanimi espressi anche ai fini della immediata eseguibilità; 

  

DELIBERA  

 

1) Di approvare l’allegato schema di convenzione per la gestione associata dell’Asilo Nido di Acquapendente, 

composto di n. 8 articoli;  

2) Di autorizzare il Vice Sindaco Cesarini Dino, Responsabile del Settore Amministrativo del Comune,  a 

sottoscrivere la convenzione;  

3) Di trasmettere la presente al Comune di Acquapendente per gli atti di competenza;  

4) Di dichiarare la presente immediatamente eseguibile.-    

 

   

 



Parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell’art.49, comma 1 del Dlgs 267/2000 

Il Responsabile del servizio 

F.to Dino Cesarini 

 

 

 

Parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, ai sensi dell’art.49, comma 1 del Dlgs 267/2000 

Il Responsabile di Ragioneria 

F.to Cesarini Dino 

 
 

 

F.to Il Segretario Comunale F.to Il Presidente 

Dott.ssa Elena Piccoli Cesarini Dino 

 

 

ATTESTAZIONE DI INIZIO PUBBLICAZIONE  

Si attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo on line nel sito istituzionale 

dell’ente ai sensi dell’Art.32  L.69/2009 e s.m. dal  12/01/2016       al  27/01/2016           al n. 7     del Registro 

delle Pubblicazioni 

 

Proceno lì 12/01/2016                                                           IL SEGRETARIO COMUNALE 

L’Incaricato F.to Dott.ssa Elena Piccoli 

                                                                                
 

ESECUTIVITA’ 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 22/12/2015       essendo stata dichiarata immediatamente 

esecutiva 

 

Proceno lì 22/12/2015 F.to Il Segretario Comunale 

Dott.ssa Elena Piccoli 
 

 

 

Copia conforme all'originale per uso amministrativo 

Il Segretario Comunale 

Dott.ssa Elena Piccoli 

Lì ................... 

 

Firme sostituite da indicazione a mezzo stampa ai sensi dell'articolo 3, comma 2 del D.Lgs n.39/1993 
 

 


